

一周後停發信號 美軍官：搜索或需數年

「海盾」赴目標海域找黑匣

香港文匯報訊 綜合報道，再過一個星期，馬航MH370客機的黑匣子就可能停止發出信號，有利的搜索時間剩下不多，澳洲海軍「海洋之盾」號救援船前天裝上美國海軍提供的黑匣定位儀，昨天出發，預計要數天到達搜索海域，把握時機尋找客機黑匣。據《每日電訊報》報道，參加黑匣搜索任務的美國海軍軍官柯蒂斯警告，搜索失聯航班的行動可能持續數年。目前，搜救人員正努力在黑匣子電池電量耗盡前確認其位置。



10飛機10船進行搜索

據外媒報道，國際搜索行動於昨日早間進一步加強，共有10架飛機和10艘船隻在最新的搜索區域進行搜索，該區域東距珀斯約1,771公里。攜帶ping信號探測裝置的「海洋之盾」近海補給船當天也出發前往，但在獲得關於殘骸位置的更確切信息之前，ping探測器的作用還值得懷疑。

柯蒂斯還說：「搜索行動可能持續很長時間，並且可能以失敗告終，至少短期內如此。我們甚至可能永遠也找不到這架飛機，最終成為類似泰尼尼克號式的謎團。」

美國海軍海洋工程部門主任馬克·馬修斯船長前天在珀斯以南斯特林海軍基地向記者展示了美國提供的水下搜尋及定位器材。這批上週四才剛運抵的器材，包括拖曳聲波定位儀(TPL-25)和藍鯨-21(Bluefin-21)自主水下載具。他介紹，聲波定位儀上有一個水下擴音器，它用一條9公里長的鐵索連接到澳洲海軍「海洋之盾」號(ADV Ocean Shield)救

援船。定位儀在海底3公里處運作，用來探測客機黑匣的聲脈衝器(pinger)。定位儀的運作範圍是1.6公里，所以拖曳船必須很靠近黑匣，才能探測到聲脈衝。

如果定位儀成功探測到黑匣發出的聲脈衝，搜索隊伍就會使用藍鯨-21(Bluefin-21)自主水下載具來探測並劃定殘骸可能散播範圍的海底地圖。之後，水下載具會換上攝像器，對這個範圍進行拍攝並送交資料室分析。

馬修斯說，定位儀拖曳時速約每小時5公里左右，而自主水下載具的時速也只有大約每小時6公里，搜索黑匣的船隻因此只能涵蓋很有限的搜索範圍。

澳偵察機發現四疑似物

「當務之急還是要先確認客機殘骸的地點，才能計算出最準確的墜機位置。但到目前為止，我們還沒有這方面的信息。」

另外，澳空軍獵戶座偵察機前晚在延遲近兩個小時返航後，發佈消息稱發現了4個橙色疑似物，已經調動船隻進行搜索。



馬航失聯客機乘客的部分家屬昨日在馬來西亞雪蘭莪州的佛堂舉行祈禱後，向媒體表達對中國政府以及搜救力量的感謝。 新華社



馬航黑匣子搜索將與時間競賽，因為黑匣子將快沒電。圖為華盛頓黑匣子檢查實驗室。 美聯社



澳洲總理阿博特(右六)昨視察位於珀斯的皮爾斯空軍基地。 新華社



馬航MH370事件新聞發布會。在馬來西亞，馬中友好協會秘書長陳凱希(中)昨日在記者會上呼籲有關各方應理智冷靜地應對馬航失聯事件。 新華社

30餘名馬航370航班中國乘客家屬前往馬來西亞佛光山文教中心為親人祈福。 中新社

在馬來西亞，馬中友好協會秘書長陳凱希(中)昨日在記者會上呼籲有關各方應理智冷靜地應對馬航失聯事件。 新華社

張業遂：找不到殘骸就不停搜

香港文匯報訊 據新華網報道，外交部副部長張業遂昨日在北京會見了馬來西亞副外長哈姆扎。

馬方：絕不放棄

張業遂說，目前馬航失聯客機下落尚未明確，搜尋工作仍是當務之急。希望馬方進一步加強國際合作，積極協調動員可利用的一切國

際力量，全力搜尋。中方將繼續大力投入資源搜尋。一刻找不到殘骸，搜尋工作就不應停止。希望馬方及時同中方全面分享掌握的信息和數據。搜尋與事故調查應同步推進，力爭早日取得突破，中方專家願與馬方通力配合。希望馬方繼續全力做好中國乘客親屬工作，滿足他們的合理訴求。

哈姆扎說，馬方對中方全力協助馬方開展搜尋、調查和家屬安撫等工作表示衷心感謝。馬方將堅持搜尋馬航失聯客機，直到找到為止，絕不放棄，並深入開展事件調查。馬方理解中方乘客家屬的焦急心情，願切實做好家屬工作。馬方真誠希望與中方共同應對好當前挑戰。

澳：「大量證據」證馬航墜南印度洋

香港文匯報訊 據聯合早報網報道，澳洲總理阿博特昨天說，澳洲將竭盡所能進行搜尋，搜索工作將不設時間上限。他說，「大量證據」證明，馬航MH370飛機已墜入南印度洋。

對破解謎團充滿信心

阿博特昨在皮爾斯皇家空軍機場召開記者會，感謝所有參與搜救工作的國家及人員。皮爾斯皇家空軍基地目

前共有來自7國550人參與搜救。他表示，所有人員的士氣仍然高昂，雖然搜尋海域廣闊無邊，而搜尋團隊的資料有限，但他說，澳洲海軍安全局人員在搜救方面擁有足夠的經驗和最頂尖的科技及器材。

阿博特充滿信心說：「如果這個謎團是可以破解的，我們就一定能解開。」

另外，馬國首相納吉布上星期一召開緊急記者會宣佈，馬航

MH370航班在澳洲珀斯西部的南印度洋海域墜毀，機上相信無人生還。不過，有一些中國家屬之後要求馬國政府及馬航為在毫無直接證據的情況下發佈「機毀人亡」的結論道歉。

阿博特昨天力挺納吉布說：「大量證據證明飛機在印度洋南部失蹤，那是絕對有力的證據，所以首相納吉布才會做出這樣的結論，並且宣佈了這項消息。」

北京昌平民生改革系列報道之四

北京昌平溫泉文化節開幕 旅遊大篷車惠民貼心



惠民大篷車

香港文匯報訊(記者 郭洪波)第十一屆北京昌平小湯山溫泉文化節3月28日正式拉開帷幕，在為期2個月的時間裡推出八大活動，同時旅遊服務大篷車將滿載昌平旅遊資源、線路產品和特色禮物走進社區、高校，走向周邊省市，惠及民眾。

開幕式上，昌平區旅遊委聯合區內各大溫泉企業共同發起誠信聯盟，倡議旅遊企業加入誠信聯盟，共同營造和維護誠信文明的市場環境。此舉將對企業起到監督作用，指導其不斷提升產品質量，以更加優質的服務回饋社會。

網絡溫泉博覽館正式上線

在當天舉行的開幕式上，代表昌平溫泉品牌特色的形象標誌首次與公眾見面，同時網絡溫泉博覽館也正式上線，將昌平溫泉資源進行整合，溫泉史料館、溫泉企業館、溫泉大觀園、遊客互動等版塊使大眾既可以在其中獲取溫泉知識，又可以參與體驗互動，足不出戶便可見識到昌平溫泉的豐厚底蘊和魅力所在。

溫泉愛上科技

此外，「愛上昌平手機APP」、「空中360智慧導覽」、「智能交互系統」等科技產品在

開幕式上相繼發佈，遊客們的通過分享體驗的「溫泉新享法」，搜集創意線路的「溫泉線路DIY」以及競曬照片的「溫泉隨手拍」等展現昌平溫泉的特色。

惠民貼心大篷車

據了解，本屆溫泉節繼續延續往屆的一些經典活動。往年溫泉節的旅遊服務大篷車以走進社區為主，今年，大篷車除了走進社區，還將滿載昌平的旅遊資源、線路產品和特色禮物走進高校，走向周邊省市，惠及廣大民眾。此外，本屆溫泉節還將推出「龍脈上的溫泉」小湯山溫泉體驗之旅、「遊昌平購實惠」昌平購物季旅遊推廣活動、「皇城熱戀」單身聯誼活動等。

作為昌平區每年必辦的惠民活動，北京·昌平·小湯山溫泉文化節已舉辦10個年頭，第十一屆溫泉文化節將作為新一輪十年發展大計的起點，圍繞由「溫泉之鄉」向「溫泉之都」轉型升級這一核心，通過實施「三個支撐、四個亮點」的品牌戰略，全力提升「小湯山溫泉」這一文化品牌的知名度，進一步塑造昌平旅遊的良好形象，促進旅遊經濟健康發展，讓更多的市民享受到溫泉節帶來的實惠和便利。

中方就菲南海爭議訴狀嚴正交涉

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部副部長劉振民昨日在北京約見菲律賓駐華大使巴西里奧，就菲向國際仲裁庭提交中菲南海爭議訴狀提出嚴正交涉。

據知，菲律賓外長德爾羅薩里奧30日發表聲明稱，菲方按照中菲南海爭議國際仲裁庭《程序規則》的規定，已於當日向國際仲裁庭提交了中菲南海爭議訴狀。

劉振民表示，菲方無視中方嚴正立場，向國際仲裁庭提交中菲南海爭議訴狀，執意單方面推進國際仲

裁，中國政府對此表示強烈不滿和堅決反對。

不會改變中國擁主權事實

劉振民指出，中方不接受、不參與仲裁的立場沒有改變，也不會改變。菲方強推國際仲裁，無助於中菲南海爭議的解決，不會改變中國對南沙群島及其附近海域擁有主權的事實，不會動搖中國政府維護國家領土主權和海洋權益的決心和意志，不會影響中方通過直接談判解決南海爭議及與本地區國家共同維

護南海和平穩定的政策和做法。

劉振民敦促菲方糾正錯誤，從中菲關係及南海和平穩定大局出發，全面、有效落實雙方多次確認的共識和《南海各方行為宣言》，重新回到通過雙邊談判解決爭議的正確軌道上來。

劉振民還就菲方組織媒體赴中國仁愛礁海域活動向菲方提出嚴正交涉，強調中方絕對不會容許菲方以任何形式侵佔仁愛礁，絕對不會允許菲方在仁愛礁海域修建任何設施的圖謀得逞，要求菲方停止一切挑釁行為。

社科院藍皮書：中日關係降至「零下」

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中國社科院昨日發佈的《日本藍皮書》指出，安倍上台後採取的一系列內外政策，對日本政治右傾化的加速發展起到了關鍵性推動作用，特別是去年安倍參拜靖國神社直接導致日本與中國的關係從「冰點」降至「零下」，使兩國關係出現40年來最困難的局面。

藍皮書稱，2013年中日關係出現40年來最困難局面。首先，從東亞地區的大環境說，中國、韓國和東盟各國經過多年發展，國力上升，與日本的發展差距在縮小，近年中國在經濟總量上甚至超過日本，日本在地區的主導地位和作用相對下降。「這種『力量逆轉』，日本社會還難以適應，特別是『精英』階層焦慮感更趨強烈。」其次，美國推行「亞太再平衡」戰略，擴大對東亞的投入，但又受到財政制約，不得不更多地借助日本，使日本在美國東亞戰略中的地位和作用更顯重要，日本認為美國在釣魚島爭端中最終會支持日本。

學者：應探討共同管控

「安倍內閣要想維持長期政權，除了要保證經濟有起色外，也要得到國內保守力量的支持，保持中日關係的緊張度，更有利於其實現右傾保守的政治理想，所以並不急於解決釣魚島爭端。」藍皮書稱，日美相互依賴程度加深，也為日本進一步突破戰後制約，實現「正常國家」提供了機會。釣魚島爭端正是中日深層次矛盾和東亞國際關係博弈的集中體現。藍皮書課題組成員、中國政法大學教授孫承指出，當前，釣魚島存有主權爭議已是全世界共知的事實，中國從未承認日方對釣魚島的單方面管控，今後更不會承認。「釣魚島爭端不能簡單地再回到過去擱置爭議的基礎上去了，雙方應當在承認現狀的基礎上進行談判，探討共同管控的辦法。」



「實踐十一號06星」升空

中國在酒泉衛星發射中心昨日10時58分用「長征二號丙」運載火箭，成功將「實踐十一號06星」送入太空。「實踐十一號06星」主要用於開展空間科學與技術試驗。這是長征系列運載火箭的第189次飛行。 中新社

上合反恐軍演8月在華舉行

香港文匯報訊 據中國網報道，俄羅斯東部軍區新聞局局長戈爾傑耶夫昨日宣佈，上合組織成員國將於8月下旬在中國舉行「和平使命-2014」國際反恐軍事演習。來自俄東部軍區600餘名官兵將代表俄羅斯參加演習。

戈爾傑耶夫說：「東部軍區、中國、哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦和塔吉克斯坦的軍事代表團成員在磋商期間贊成於8月下旬在中國內蒙古自治區的朱日和訓練基地舉行『和平使命-2014』軍事演習。」